

以近650分考入中科大，毕业三年一直在找工作，春节期间街头睡了三天

年轻“流浪汉”竟是当年理科状元

前日，在找过数十家网吧后，55岁的刘国华（化名）终于在成都市通锦路一家网吧，找到了正埋头打游戏的儿子刘宁（化名）。25岁的刘宁头发蓬乱，脸色苍白，正全神贯注盯着显示屏。

八年前，刘宁以近650分的高分，成为四川凉山某县的理科状元，考入中国科技大学。三年前，刘宁大学毕业，却没有找到理想的工作。他开始沉迷网络，四处流浪。

▶在找过数十家网吧后，55岁的刘国华（化名）终于在通锦路一家网吧，找到了正埋头打游戏的儿子刘宁（化名）。

失踪前儿子遭父亲电话训斥

儿子失踪后，刘国华最后悔的是此前的一通电话。

2月4日晚，刘宁找了个公用电话打回家。自从去年11月手机掉了后，他就没有固定的联系方式。电话里，他先是询问家人近况如何，年过得好不好，继而他说，自己在西南交大附近已经好几天了。

“我当时感觉，他又要向家里要钱了。”刘国华回忆说，自从刘宁毕业以来，大部分时间都没有工作，所有生活开支由家里出。而在大学之前，儿子曾是县上的理科状元，

曾寄予着整个家庭的希望

“他成绩特别好，初中高中都是第一名。”刘国华回忆说。但儿子留给他的美好回忆似乎只剩下大学前优异的成绩。

让刘国华最引以为自豪的是2006年，刘宁以近650分的高分，成为县里的理科状元，并顺利被中国科技大学电子科学与技术专业录取。“学校还因此打了很大的广告牌，宣传这件事。”刘国华的语气中带着逝去的荣耀感。

前日，刘宁高中的班主任老师也在电话里对这个学生给予了极高的评价：“他非常聪明，学习又很刻苦，是个非常优秀的学生。高考只差一点就上清华大学了。”

刘宁身上寄予着整个家庭的希望，都觉得他会有一个美好的前途。

最长一份工作干了几个月

论文没过拖了一年才毕业

记者：从你父亲今天（10日）找到你，你在成都待多久了？

刘宁：我是去年8月从合肥回到成都的。

记者：都找了些什么工作？

刘宁：其实那段时间在成都找过很多工作。起初找到一个国企做客服，但他们一上来就讲了很多规矩，很多简单的事情都要一再重复，还要培训，我觉得挺烦，干了一个多月时间就不干了。后来又找了一份工作，做网页游戏，但要培训4个月，期间没有工资，不管吃住，能不能转正还另说，纠结半天，就没答应。

记者：之前你在中科大读的是什么专业？

刘宁：电子科学与技术。本来应该2010年毕业的，因为论文没有过关，就拖了一年，2011年7月拿到毕业证。



老父寻子

并以优异成绩考上名牌大学。

在这通持续了40多分钟的电话里，55岁的刘国华失控了：“你简直是给家人丢脸，给整个县丢脸。你上大学前，在整个县城风风光光的，现在别人问起你，我都不敢说。”刘宁的妈妈也接了电话，“边哭边骂儿子，恨铁不成钢啊。”

第二天，一位陌生的老人打进刘国华的手机：“你儿子在学校的椅子上，已经睡了三天了，这么冷的天……”

父亲在网吧找到颓废的儿子

2月6日，刘国华一早赶到成都，儿子

父亲眼中的儿子

大学毕业，刘宁说想留在安徽。“毕业后的很长一段时间，我们给他打电话，他都说，正忙着找工作。”让刘国华没想到的是，“找工作”的状态竟然持续了数年。

在刘国华的记忆中，刘宁毕业后只干过一份仅仅持续几个月的工作。“那是在一家网络游戏公司，做网络销售和客服，干了几个月，他觉得没意思，辞职了。”

曾经有一次，刘宁对父亲说，“如果找不到喜欢的工作，我宁愿不工作。”

在老家县城，作为理科状元，刘宁的现状屡屡被亲朋或当年的老师问起，每当这时，刘国华都只有摆摆手：“他毕业后在安徽工作。”“都没得脸说了。”刘国华无奈地说。

2013年7月，他把刘宁从安徽接回成都，开始“守着他”找工作。“守”了几天，刘国华回到老家。2013年12月19日，因为房租到期又无钱续交租金，刘宁离开了出租房，开始四处漂泊。

刘国华发现，儿子开始沉迷网络。“他

却再次消失了。

2月7日，他往儿子的银行卡上存了300元钱，第二天，他发现，卡上金额少了100元。通过银行查到儿子取钱的地方后，刘国华又去守了半天，一无所获。

经历了5天的寻找后，刘国华终于见到了儿子。前日，刘国华走进成都市通锦路的一家网吧时，刘宁正全神贯注地玩网络游戏。刘国华用手轻轻地拍了拍儿子的肩膀，说：“走了吧。”

蓬头垢面的刘宁回过头，惊讶地望着站在身后的父亲。然后，他一言不发地跟着父亲走出网吧大门。在回招待所的路上，父子俩一直沉默。

经常泡在网吧里，也不接我们的电话，没钱了，就给家里打个电话，或者干脆电话都不打，发个短信，说没钱了。”

在校园露天长椅上连睡三天

从大年初四开始，西南交通大学九里堤校区的护卫温先生发现，一名年轻的“流浪汉”，已经连续三天躺在校园镜湖边的露天长椅上睡觉了。“他用一件衣服把下半身裹住，躺在椅子上，背一个包，提一个包。从下午五六点开始，要睡到第二天下午的五六点。脸色苍白，这么冷的天，造孽！”

住在校园内的82岁的经大爷，也发现了长椅上的这名“流浪汉”。大年初六下午，经大爷劝刘宁给父母打个电话。打完电话后，刘宁又不见了。

经大爷记得刘宁问曾他：“你觉得人生的意义是什么？”经大爷想了想说：“我觉得人生的意义在于充实和有规律。”

儿子眼中的自己

找工作不理想，就放弃了

记者：拿到毕业证之后，找到什么工作？

刘宁：当时在合肥的一家网络游戏公司，月薪2000多元，年终奖还拿了3000多元，在当地还算可以的；但这份工作也只干了9个月就辞职了。主要是要上夜班，而且跟领导关系处得不是很好，感觉他总是针对我。

记者：后来呢？

刘宁：又在合肥找了几份工作，但比起之前的那份工作总感觉不理想。

记者：在成都有没有再去找工作呢？生活来源怎么解决？

刘宁：之前在合肥工作，有差不多6000元的积蓄；这笔钱花完之后，就只能跟家里要了。之前几个工作找得都不是很理想，后来也就放弃了。

记者：那你在成都干什么呢？

刘宁：主要是玩，看看小说、睡觉、上网吧。大概去年12月，三个月房租到期，我在成都基本上就开始了一段“流浪”生活。白天基本上都是坐公交车到处去看一看、玩一玩。晚上一般会在网吧过夜，主要是睡觉；有时候也会露宿街头。除夕和大年初一都是在网上过的。

记者：有没有想过，为什么自己的生活会像现在这样？

刘宁：这方面想得太多了，可能主要原因还是在自己身上吧。从小学到中学，我的成绩都一直很不错；考进中科大的时候，带着万分之一的希望，有没有可能像爱因斯坦、霍金一样，成为伟大的科学家，甚至能影响整个世界；但进入大学之后，学习成绩一般，和同学们比起来也只是平凡普通的一员，而且感觉自己也没有天才的聪慧和疯狂。但在现实生活中，让我像大多数人一样，找个工作结婚生子、挣钱养家，我觉得很无聊很没意思。

据《成都商报》

“东莞”成诈骗热词 “我在东莞被抓”短信莫轻信

在央视曝光东莞色情产业链、公安部门展开行动同时，网络上关于东莞色情业的关键词搜索量呈井喷之势。据360搜索统计，“莞式服务”“东莞挺住”“太子酒店”等关键词搜索量一天之内冲上热榜。与此同时，360发现不法分子利用“东莞热”实施诈骗、木马攻击的情况也花样翻新，提醒广大网民注意防范。

“爸，我在东莞玩被抓了，速汇款5000元到x警官工行卡xxxx，别打电话，出来再说，快！”360安全专家表示，如果收到类似短信，千万别急于汇款，这很可能是诈骗短信。

趁机行骗的花招不仅仅只是诈骗短信。近日，某QQ群出现某淘宝店铺公告截图，“由于老板昨天去东莞被抓，店铺暂时无人打理，各位亲们暂停下单。xxxx下单去这里吧。”但当用户打开图片上的网站后，发现竟然假冒淘宝的钓鱼网站。

360安全卫士监测数据显示，过去36小时内，大量命名为“东莞艳舞视频”“东莞桑拿酒店视频”的木马和广告插件等恶意软件出现。仅2月10日这一天，带有“东莞”关键词的木马色情网站拦截量猛增11.6%，相比平时多出10万多次。

据新华社

22年时间“健美”了父子俩 一对父子晒两张合照，受网友追捧



春晚上一首《时间都去哪儿了》令人感动，让人不禁感叹岁月催人老。最近，有网友也晒出了父子合影，一张摄于1992年，一张摄于2014年。但令人没想到的是，这22年的间隔却并不是一枚“催泪弹”，反而令人震撼。

1992年的照片上，12岁的儿子很瘦，43岁的老爸身体还比较结实。2014年的照片上，儿子依旧站在左边，但却比老爸高出了半个头，身上健硕的肌肉，充满了爆发力。而老爸的肌肉线条反而比22年前轮廓更分明。

网友们惊呆了，转发、热评不断。这两张合影，更被人称为今年“史上最强父子照”。

经过联系，记者找到了照片中的父子。儿子叫何章明，安徽芜湖人，是安徽师范大学体育学院的一名教师。曾是专业摔跤运动员的他，从1998年开始，从事健美健身运动，多次获得省、全国比赛冠军。父亲何朝瑞接触健美运动的时间更长。

“照片是农历腊月廿九拍的，当时是我们的健身房最后一天营业，很多人都在合影。我跟我父亲也一起拍了一张。回家后，我无意间找到了一张我们22年前的合影，就发到了网上。”

据《江淮晨报》